



吳啟華在劇中與徐子珊發展一段忘年戀。



吳啟華演紀律部隊，算是完成了其半個心願。



吳啟華自言本身是個很正義的人，他小時候的志願是做警察。

天生有正義感 演「阿Sir」圓夢 吳啟華最討厭 演奸角

有「師奶殺手」之稱的吳啟華繼去年演出大受好評的《女人俱樂部》後，今年再為無綫演出《再戰明天》並飾演紀律部隊，原來啟華小時候的志願是當警察，今次扮演懲教主任算是完成半個心願，最難得可以到監獄內實境拍攝，令他眼界大開。

採訪、攝影：達里/服裝：Ted Baker

飾演高級懲教主任文上升(Man Sir)的吳啟華，劇集開拍前幾個月已到健身房開始操練、跑步和游泳，笑言要將肚臍收起來，不想有辱紀律部隊的形象，他說：「幸好小時候讀書參加過軍訓，學過步操，到現在都還記得。」劇集為加強真實感獲准到赤柱監獄取景拍攝，啟華說：「第一次入監獄其實沒想像中恐怖，可能我還停留在《監獄風雲》的時代，實情監獄內很乾淨、有規律，囚犯也不是窮凶極惡，懲教主任就很少笑容，很嚴肅。」

呻當年被騙拍三級片

演出過無數劇集的啟華，原來他最喜歡的是金庸小說中的角色，最想嘗試飾演「東邪黃藥師」。他說：「做好角做了十幾年，其實我最討厭做好角，那段時間最不开心，返工就是要想着去強姦人、要殺誰，我本身是個很正義的人，我的志願是做警察。」啟華坦言當年入行時曾被父親極力反對，覺得演戲沒有前途，幸最後也支持他。啟華又憶述最低潮時被騙拍三級片，他說：「當時請我拍的時候說得很有技巧，不是說拍《玉蒲團》，是說拍一部古裝浪漫愛情片，2千萬，由我來當男主角，我當然馬上答應，拿到劇本後發現是《玉蒲團》，自己很想不拍，但不拍就要賠2千萬，換上現在肯定不會再拍，不想做自己不喜歡的事。」

吳啟華合作過的花旦多不勝數，今次與徐子珊首度合作，啟華大讚對方道：「我之前有看過子珊的作品，覺得今次比她之前拍的好，她很專業、沒有架子，開拍時又不用拿劇本，絕對是視後級的層次。」對於在劇中要與子珊發展一段忘年戀，已為人父的啟華坦言沒所謂，也明白很多人在談論，他說：「劇情是說我從小照顧她，接近父女的親情，但又沒有血緣關係，最後我們發展成情侶，內心的掙扎比一般人的拍拖複雜得多。作為演員我是喜歡複雜的東西，要我做一般角色的拍拖戲反而太過一般。」笑問啟華與眾多花旦拍過親熱戲，子珊的表現又如何時，他笑道：「她出名有性感的嘴唇，就像Air Bag一

樣。哈哈。」劇中子珊是一位痴纏女友，現實中啟華的太太又是否一樣，他說：「太太反而是比較酷，其實兩個人拍拖是痴纏一點比較好，有時候在街上看到情侶親嘴很羨慕，但現在和老婆都已經老夫老妻，已經不需要這樣，反而女兒就很痴纏，一見面就要親親。」

女兒自己決定定居地

雖然太太和女兒在內地生活，但啟華始終鍾情於香港，他直言有想過帶太太和女兒來港定居，但女兒仍喜歡跟着外母，待她長大獨立時，再讓她自己決定適合在哪个地方生活。自從當上爸爸後，啟華體驗到人生中最大的改變，明白到自己年輕時的不孝順，他說：「有女兒後才明白父愛、母愛，對孩子的愛是無私的，年輕時自己忙工作，沒有時間去照顧父母，現在終於明白到，有時間就會陪父母去旅行、吃飯，以行動和物質去補償。」

至於女兒的教育問題，啟華表示一定讓她讀國際學校，他說：「因為我看見朋友的子女都很辛苦，功課多到沒有時間去玩，不是小朋友應有的童年。」小時候曾到外國留學的啟華，直言當年患有思鄉病，他苦笑道：「去外國讀書不是太開心，給外國人欺負，他們分輩份、分階級，我是最低班的要服侍高班同學，更試過半夜被人用毛巾打，根本不敢向老師投訴，所以我絕對不建議女兒去外國讀書，如果她要我去我一定陪她去。」



吳啟華與妻女不時分隔異地。

欣宜慶幸臉皮厚沒壓力 陳玉蓮勸圈中人別執着



陳玉蓮、胡渭康與傷健人士等人同時舞動100條小龍，場面壯觀。

香港文匯報訊(記者李思穎)陳玉蓮、鄭欣宜、周啟生昨日出席「復康力量傷健共融日」活動，蓮妹透露近年積極到內地的山區探訪，早前一去便是九個月，這陣子正好留港處理私務，順道為探訪工作物色資源。說到陳勳奇女兒陳杏妍(前名陳開心)疑因情緒問題墮樓身亡，蓮妹聞悉後大感突然，大嘆世事無常，她表示不認識陳杏妍，但知道陳勳奇女兒入了娛樂圈，去年陳勳奇在北京都想找她拍戲，大家有電話往來，但對方沒有提及女兒的事。有指做藝人壓力很大，當年蓮妹不正是因為壓力太大退出娛樂圈？蓮妹表示：「當年壓力未至於令我不做這行，只是大家問到我周生(周潤發)的事便會發脾氣，當時不懂應對，若然人家你問我，我會反問『他幾好嘛？』，當年大家都想知我同周生的事，令我界自己壓力。現在年紀大了，懂得退後去聽，識答便答，唔識答便笑。其實自己非野心大的人，所以這個圈對我壓力不大，但沒壓力便不會有上進心和推動力，故此要識得去取平衡點，我奉勸這行的年輕人，看每件事不要太着重名利，要上進要出位要紅，但不要執着於某一點。」欣宜因喉嚨痛以致失聲，昨日出席活動時聲沙沙，只上台支持未有唱歌便離開，她透露：「兩日前吃了醫生開的抗生素，不過收到位久沒見面的朋友相約打邊爐，因不好意思推約，結果打完邊爐後情況更差，(男友加以照顧?)大個女啦，自己照顧自己。」

周啟生用音樂發洩情緒

說到陳杏妍疑情緒病跳樓輕生，欣宜表示同對方不熟，但承認在娛樂圈工作容易有情緒病的問題，她慶幸自己接受西方教育，加上人越大越沒有壓力，兼且臉皮愈來愈厚，所以沒有問題，但她發覺很多香港人知道自己有問題都不會主動找人幫忙，可能亞洲人較保守不敢找醫生，所以要把正確訊息宣揚出去，有需要時不用害羞。周啟生表示：「陳杏妍細路女時已認識她，跟她爸爸很熟，但不知她有情緒病，通常見到她都很開心，聽多同風騷，聽到這消息很難過。」周啟生會以音樂來發洩情緒，他提醒大家千萬不要借酒消愁，否則好大錢，他又指黎爺胡楓叫他不开心時便找他傾訴。周啟生表示沒有跟姪仔周永恒聯絡，但都關心對方希望他沒事。周啟生亦有透過大仔問候阿Yu趙頌茹。問阿Yu有否說為生活發愁？他說：「無，做人最緊要積極。」

周渝民藍正龍無緣同台 李銘順金鐘稱帝



李銘順與鍾欣凌成出爐視帝視后。

香港文匯報訊(記者凡文)第49屆台灣電視金鐘獎前晚舉行，李銘順、鍾欣凌分別憑《親愛的，我愛上別人了》、《雨後驕陽》奪下戲劇節目男主角、女主角獎；戲劇節目獎由《刺蝟男孩》獲得。

李銘順、鍾欣凌獲封視帝和視后，大熱候選人藍正龍、楊謹華與大獎失之交臂。當晚周渝民(仔仔)與陳柏霖擔任最佳男主角頒獎嘉賓，兩大男選故意手挽手走上舞台。仔仔隨後逐一介紹四位視帝候選人，但故意跳過同為大S的舊愛藍正龍，他笑言：「我們直接揭曉了」，而一旁的陳柏霖則不願罷休，挑起藍正龍話題，仔仔也只好答道：「藍正龍先生，簡直

就是我偶像啊。」可是網友期待的藍正龍從仔仔手中接過獎杯，「情敵一抱淚恩仇」的畫面最終未能出現。

初為人父的李銘順奪金鐘稱帝，雙喜臨門的他，多謝太太范文芳之餘，並大喊「我愛妳」示愛。



周渝民(左)與陳柏霖手挽手走上舞台。

劉中學力壓群芳摘「華姐」桂冠

香港文匯報訊(記者王松濤)由鳳凰衛視主辦的「2014中華小姐環球大賽」總決賽前晚在珠海橫琴長隆橫琴灣酒店舉行。蘇永康助陣總決賽現場，獻唱大賽主題曲《潮流》。入圍總決賽的10名佳麗經過評委問答、舞蹈表演等環節的激烈角逐，來自法國的6號選手劉中學摘得桂冠。亞軍和季軍分別由來自上海的何文倩和來自江蘇的楊雪獲得。此前在大溪地舉行的華姐海外之旅中，8號選手金英愛獲得友誼小姐獎。總決賽晚會司儀由鳳凰衛視主持人

尉琳琳和和川擔任。中華小姐評委由著名作家/美食家李純恩、獨立創作流行歌手艾敬以及由司儀榮升評委的寶文濤擔任。2013中華小姐環球大賽冠軍王瑋瑤發表了卸任感言，並與鳳凰衛視董事局主席、行政總裁劉長樂太平紳士一起為冠軍加冕。長隆集團總裁陳萬成為亞軍頒獎，艾敬為季軍頒獎。鳳凰衛視司儀寶文濤在該屆大賽不做司儀改任評委，頻頻妙語連珠，引得全場笑聲不斷。寶文濤表示，自己已經擔任多年的「華姐」大賽司儀，今年終於「媳婦熬成婆」，從司儀榮升評委。根據多年的主持經驗，做為評委提問一定要不走尋常路，不按套路出牌，才能突顯出選手的應變能力、反應機智。



劉中學(中)、何文倩(左)、楊雪分別膺冠、亞、季軍。



劉長樂太平紳士和上屆冠軍王瑋瑤為今屆冠軍加冕。



蘇永康獻唱時，眾佳麗熱情伴舞。



眾佳麗展示優雅舞姿。

王松濤攝

王松濤攝